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Warszawa, /elektroniczny znacznik czasu/

Pan
Włodzimierz Czarzasty
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 11419 Pana Posła Jarosława Sachajki „w sprawie 

pozbawiania dzieci świadczeń z tytułu programu "Rodzina 800+" przy jednoczesnym 

dofinansowywaniu migrantów kwotami ponad ośmiokrotnie wyższymi - co dalej: 

pozbawianie emerytów, których dzieci stały się bezrobotne emerytury”, proszę przyjąć 

poniższe wyjaśnienia.

Przede wszystkim trzeba podkreślić, że nie są planowane, ani tym bardziej prowadzone, 

żadne prace dotyczące wprowadzenia do programu „Rodzina 800+” zmian, które miałyby na 

celu uzależnienie prawa obywateli Polski do pobierania świadczenia wychowawczego od ich 

aktywności zawodowej. Zastrzeżenia Pana Posła i emocje jakie wzbudza w Nim 

przedstawiony scenariusz są zrozumiałe, ale odnoszą się do fikcji, a nie faktów, którymi 

zajmuje się Rząd. Wszystkie pytania dotyczące tej kwestii należy zatem uznać za 

bezprzedmiotowe.

Informuję ponadto, że świadczenie wychowawcze ma charakter powszechny i przysługuje 

na każde dziecko niezależnie od dochodów rodziny. W związku z tym w Ministerstwie 

Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej nie są gromadzone dane statystyczne dotyczące 

dochodów oraz aktywności zawodowej osób ubiegających się o świadczenie wychowawcze.

Odnośnie do poruszonego przez Pana Posła wątku Paktu Migracyjnego sprostowania 

wymaga też nieprawdziwa informacja dotycząca rzekomych kosztów, jakie Polska będzie 

musiała ponieść w związku z odmową uczestnictwa w procesie relokacji migrantów. 

Informuję, że Komisja Europejska w oficjalnym komunikacie potwierdziła, że Polska – wśród 

6 innych krajów wspólnoty zmagających się z silną presją migracyjną – będzie mogła 

wnioskować o zwolnienie z wypełniania obowiązku relokacyjnego. Decyzja ta jest wynikiem 

podjętych przez stronę rządową starań, których celem było skłonienie KE do należytego 

docenienia pomocy udzielonej przez Polskę obywatelom Ukrainy, którzy uchodząc przed 

rosyjską agresją szukali schronienia poza granicami swego kraju.

Mając na względzie obawy Pana Posła dotyczące rozdziału środków i stanu finansów 

publicznych pragnę, uprzedzając kolejne pytania, podkreślić przy tym, iż zgodnie 

z szacunkami grupy Deloitte migracja z Ukrainy do Polski wywiera na krajowe PKB wpływ 

w postaci 99 mld zł przychodu, co przekłada się na 2,7% wzrostu PKB ( w roku 2030 ma to 

być już 3,2%). Co za tym idzie szacunkowy bilans wydatków i przychodów budżetu państwa 

w związku z uruchomieniem programów pomocowych dla obywateli Ukrainy i ich migracją 

do Polski jest dodatni. 

mailto:info@mrpips.gov.pl


tel. 222-500-108 ul. Nowogrodzka 1/3/5 

info@mrpips.gov.pl 00-513 Warszawa

https://www.gov.pl/web/rodzina

Szacuje się, że funkcjonowanie obywateli Ukrainy w polskim systemie generuje przychód 

rzędu 18,75 mld zł przy wydatkach na poziomie 3,83 mld zł. Przekłada się to na dochód 

w wysokości 14,92 mld zł. Oznacza to, że na każdą złotówkę przekazaną z finansów 

publicznych na pomoc obywatelom Ukrainy do budżetu wraca nie mniej niż 4,9zł.

Z wyrazami szacunku

z up. Ministra Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej
Aleksandra Gajewska
Sekretarz Stanu
/-kwalifikowany podpis elektroniczny-/
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